

遭遇车祸脸上14块面骨碎成40多块 医生用100颗钉25块板复原一张脸

多车发生连环碰撞,小货车被两辆大货车夹在中间,葫芦岛一名小货车司机14块面骨每块都碎成3块以上,手术进行了14个小时,面部固定用了100颗钛合金固定钉、25块钛合金固定板,患者从中国医科大学附属第一医院出院后咀嚼功能恢复已能够吃肉了。

14块面骨 每块都碎成3块以上

昨日,中国医科大学附属第一医院整形外科医生佟爽介绍:去年12月,葫芦岛34岁的曹某遭遇车祸,当时是多车连撞,曹某的车被两辆大货车夹在中间,“曹某当时就昏迷了,被120送往当地医院进行紧急救治,诊断为全身多发性创伤伴随颌面部粉碎性骨折,病情极其危重,紧急转到我们医院。”

“面部粉碎性骨折,直观地说面部骨骼成粉末状了,眼睛、嘴肿得非常严重,鼻子塌陷,面骨一共14块,能折的全折了,每块骨头都碎成3块以上。”佟爽介绍。

医生要做的是先保住患者的生命,经过近一周时间,在急诊、重症医学科、创伤中心等多科室联合协同的精心救治下,患者的伤情基本得到了控制,生命体征趋于平稳。

诊疗记录有曹某伤情得到控制后的照片:口、鼻、脸颊、额头有明显的伤痕,鼻子塌陷,嘴唇红肿。“这时候患者已经没有生命危险了,当初是生命垂危的状态。这时候可以进行面部骨折修复了。”佟爽说。

牙床上打钉 牵拽着牙齿复位

手面部骨折修复术的难点在于,

患者面部骨折太严重,上下颌错位、咬合关系紊乱,找不到骨头复位的基准点,无从下手去做修复。中国医科大学附属第一医院整形外科主任郭澍教授说:“也就是说破碎的上下颌、眼眶按照什么形状、弧度来拼接,因为骨头破碎错位十分严重,没有一个可对照的坐标了,拼接复位很难下手。”

医生反复研究论证认为首先解决患者的咬合功能问题,咬合功能涉及吞咽、咀嚼、说话的能力,如果咬合功能恢复不了,以后不但说不了话,肉类、蔬菜都吃不下去,甚至面条都吃不了,只能吃流食,对于才34岁的患者来说,营养跟不上,身体很快就得垮掉。

“患者上下牙全都撞坏了,有些牙带着牙床断裂错位了,难就难在这里,如何把断裂的牙归拢到一起,恢复上下牙床的形状。”郭澍教授介绍:有的牙错位太严重,需要在牙床骨头上打一个钉子,用器械拽着钉子把牙归位,牙和牙床复位后再把钉子拧下来,然后复位另外的牙齿,几颗牙齿拼在一起后再用钛合金固定板连接起来。”

手术还面临着另一个难题:面骨破碎严重,但是不可能把面部肌肉全部切开去复原断裂的骨头,那样会形成瘢痕,对患者的容貌破坏就太大了。“面颊、嘴唇、肌肉和软组织阻碍着复原手术的开展,我们通过小切口进行手术,在颧弓、耳下等位置切开较小隐蔽的刀口,从小切口把器械伸

进去操作,把一块块断裂的骨头复位。”郭澍教授说:这样的切口从外表看不出来,以后不会影响容貌。

手术后一年 可以把钛合金钉取出

手术进行了14个小时,患者面部固定用了100颗钛合金固定钉、25块钛合金固定板。

“修复眼眶的时候有眼科专家在场,他们指导如何固定眼眶和眉骨,最大限度地恢复眼睛的形状和功能。”郭澍教授说。

“钛合金固定钉大小和大米粒似的,有螺母、螺杆,这些钉可以不取出来,除了头部冬天感觉有点凉之外没什么大碍。”郭澍教授说:但考虑到患者才34岁,今后如果头部因血栓等做核磁共振检查,这些钉子会影响检查的准确性,所以患者恢复一年左右要把钛合金固定钉取出来。“不用担心,那时候骨头全部都愈合了,取出这些钉子和护板形成的小伤口能够自愈,骨头的自我修复能力是很强的,完全长好之后面部更结实、完美。”

昨日,已经回到葫芦岛家休养的曹某介绍:身体恢复得不错,已经可以吃肉了,啥饭菜都能吃了,现在正在尽量多吃一些以便增加营养。因为之前受伤加上手术,容貌包括精神状态还需要一段时间才能完全恢复。

辽沈晚报记者 吉向前



面部粉碎性骨折

14块面骨
每块都碎成3块以上

上下颌错位
咬合关系紊乱

手术进行14个小时

颧弓、耳下等位置切开较小隐蔽的刀口,从小切口把器械伸进去操作,把一块块断裂的骨头复位。

患者面部固定用了100颗钛合金固定钉、25块钛合金固定板。



医生讨论手术方案。

本组图片均由受访者供图

快递分拣员手头紧 偷单位通勤车被抓

辽阳灯塔市的一男子每天乘坐快递企业的通勤车上下班,因为手头紧觉得工作辛苦来钱慢,他竟然盯上了这辆通勤车。刚刚入职不久的他趁着通勤车停放之时将通勤车开走等待时机售出,车到手后他也选择了离职。

5天后,沈阳警方锁定这名曾经有偷盗机动车前科的男子。就在男子等待卖车后变现享受一番时,沈阳苏家屯警方在辽阳灯塔将男子抓获。

昨日上午,沈阳市苏家屯区一家快递企业员工专程来到沈阳市公安局苏家屯分局,送上一面绣着“人民警察尽职责,衷心感谢永不忘”的锦旗,对公安机关快速破案、帮助其追回被盗车辆表示由衷的感谢。

2020年12月15日8时许,沈阳市苏家屯区一快递企业的王姓工作人员焦急地跑到苏家屯分局刑侦禁毒大队责任区三中队。这位工作人员报案称:自己驾驶的通勤面包车被盗,这辆车平时就送员工,当日被盗时就停在停车位里。

接到报警后,苏家屯警方立即开展工作。“经过我们对报警人的了解,这辆通勤车每天往返沈阳与辽阳灯塔之间,平时负责接送快递物流公司住在灯塔市的员工。就在12月14日

晚,报警人突然就发现面包车不见了。”办案民警说。

经过办案民警通过走访调查发现,就在12月14日18时许,报警人所驾驶的通勤面包车被人开走,分析极有可能是内部熟人所为。民警随即对该企业员工进行排查,发现分拣员20岁的王某在案发后失踪。经进一步核查,民警发现王某曾因盗窃车辆被判刑,极有可能“重操旧业”,随即对其展开布控。

“这个犯罪嫌疑人刚刚刑满释放不久,因为有前科,而且通勤车丢失后他也消失了。这点十分蹊跷。”办案民警说。

12月20日14时许,民警根据掌握的线索,在辽阳灯塔市某小区将犯罪嫌疑人王某当场抓获,并找回了被盗面包车。经审讯,犯罪嫌疑人王某对盗窃面包车的犯罪事实供认不讳。

“最初,犯罪嫌疑人并不配合,因为车子被他偷走后担心被抓没有马上出手,把车藏在了另外一个地方。后来,慢慢地他承认了偷车的犯罪事实。”办案民警说。

目前,犯罪嫌疑人王某因涉嫌盗窃已被苏家屯区人民检察院依法批准逮捕,案件正在进一步审理中。

辽沈晚报记者 王鹏

讨好20岁女主播不停打赏 丹东五旬男子盗窃被拘留

五旬男子在网上看直播时对20岁的女主播“一见钟情”,为博得她的注意,男子拼命在直播间为其刷大额打赏。听着女孩在直播中的专门道谢,男子觉得自己已经得到了她的关注,还幻想着将来也许可以和她发展成“恋人”……于是在将自己攒了大半辈子的积蓄全部打赏光了之后,男子走上了盗窃的道路,被抓后还念叨着:“我这好不容易才让她关注到我,我得继续啊……”

“你看那边,那个人是不是有点不对劲啊,这大半夜的,路上一个人没有,他在那运什么呢?”2月1日丹东市公安局振兴分局汤池派出所民警介绍表示,前几日深夜他们在辖区实施精准化巡逻防控时,在村落上发现一男子骑着摩托车拉着个什么,看到他们巡逻过来,明显是还想躲开走另一处。

于是民警喊住了这名男子,在跟他交谈的过程中,发现此人神情紧张,还所答非所问,当民警问到他拉的是什么东西时,更是支支吾吾看起来慌得不行。一看这情况,民警根据以往办案经验基本上可以判断出这个人拉的东西十有八九是有问题的,于是将男子传唤到派出所。果然进了派出所没多久,男子



嫌疑人在指认盗窃现场。

警方供图

他如实交代了自己实施盗窃的行为,偷的是一家工厂的电机。

“我也是这些年攒的钱都花完了,才想着这么干的,我这好不容易才让她关注到我,我得继续啊……”嫌疑人名叫刘某,今年50多岁了,在民警询问他作案动机时,他说自己这么做都是为了继续博得他喜欢的女主播的关注。

刘某早年离异,此后也没有再婚,闲暇时间就是玩儿手机。此前一次偶然在网上刷视频时,一个在直播软件里表演才艺的女主播引起

了刘某的注意。女主播20多岁,长相还十分漂亮,刘某可以说是对她“一见钟情”。

在关注了她一段时间后,刘某发现只要给女主播刷礼物,就能引起女主播的关注,她会念刷礼物排队靠前的人的名字,并专门跟他们致谢。于是刘某开始打赏“价值521元钱的鲜花、价值666元的跑车……”随后他就听到了声音甜美的女主播特意叫出了他的名字,感谢他的打赏。

“她跟我说话了!她还叫了我的名字!”刘某听着女主播在直播里的感谢,却觉得自己已经和她建立了联系,这么发展下去,也许将来能见面,甚至说不定这么年轻漂亮的女孩还可能和自己发展成恋人……

刘某开始不断地进行打赏,期待着自己能和那个主播更进一步。很快,他这些年靠打零工攒的全部身家五六万块钱就都打赏出去了,而为了继续得到他心仪女主播的青睐,刘某选择铤而走险,深夜进入某企业盗窃了他们的电机,却没想到在路上就被警察抓到了。目前刘某因涉嫌盗窃已被行政拘留。

辽沈晚报特派丹东记者 王晓阳